ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО АСТРОНОМИИ 2018–2019 уч. г.

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП. 10 КЛАСС

1. Какие из перечисленных объектов не имеют атмосферы: Луна, Земля, Юпитер, Венера, Марс, астероид Веста, спутник Марса Деймос? (5баллов)
2. В каком месяце Солнце на Южном полюсе Земли поднимается выше всего над горизонтом? 1) в марте 2) в июне 3) в сентябре 4) в январе. (10 баллов)
3. Вычислите, сколько времени путешествует свет от Солнца до Нептуна. Расстояние между ними составляет 30 астрономических единиц. 1 астрономическая единица – это расстояние от Земли до Солнца, равное 150 000 000 км. Скорость света равна 300 000 км в секунду. Ответ выразите в часах и минутах. (15 баллов)
4. Зачем раз в четыре года в феврале вводят дополнительный день? Будет ли в 2019 году добавлен этот день? (Ответ дайте с пояснением, как Вы это определили) (25 баллов)
5. На рисунке показана, с соблюдением пропорций, орбита искусственного спутника Земли. Воспроизведите этот рисунок и дополните его, начертив (в одинаковом масштабе) векторы ускорений спутника в точках 1, 2 и 3. Подсказка: двигатели спутника выключены. 
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Maxcusym 3a sadanue — 4 Garna.
3ananue 4

Kocmuueckuii kopaGiib Gyaylero HaXoauTes Ha noanmyTi ¢ 3emin k 3sesze Cupuyc

(o Bonsuoro Tlca). B kakom co3sesui kocMoHasThi Bust Comntie? CuiTats, 410

CKOPOCTH KOPAOIIS MHOTO MeHbLLIE CKOPOCTH CBETa.

Maxcumym 3a sadanue — 4 6anna. —
3ananue 5

Ha pucyHKe n1okasaHa, ¢ CoO/I0/IeHHeM NIPOOPITL, opouta  /

HCKYCCTBEHHOrO CTyTHHKa 3eMn. Bocnpousseaute 5101

PHCYHOK M JIONIONHUTE €ro, HAauepTHB (B OJMHAKOBOM |

MacIITaGe) BeKTOpB yeKopeHii CriyTHUKa B Toukax 1,21 3. |

Tlozckaska: ABUTaTeNH CITYTHHKA BBIKIIOUEHBI

Maxcumym sa sadanue — 4 6anna. N\
3ananue 6 s

Vckopenue cBoGomHoro mnanenus Ha Mapce u Ha
MepkypHi npimepso oisakoBoe — 3,7 m/c’. Onnako Mepkypuii 8 1,4 pasa Menbie
Mapca no anamerpy. CpaBHUTE IIIOTHOCTH TTAHET.
Maxcusym 3a sadanue — 4 6aina.
3ananne 7

CratucTika HaGozeHHii NOAPHBIX CHAHMIE OKA3HIBACT, UTO Ha WIMPOTE MOCKBHI
(56° c. 111.) OHH GHIBAIOT rOPa3 L0 peske, UeM Ha Toii ke reorpaiueckoil mMpoTe Ha
tore Kanazer. ITouemy?

7

12002018



(25 баллов)
6. Для измерения блеска звёзд в астрономии принято использовать звёздные величины. Звёздные величины связаны с количеством энергии, приходящей от звёзд, следующим образом: E1/E2=2.512(m2–m1), где E1 и E2 – поток энергии, а m1 и m2 – звёздные величины звёзд 1 и 2. Выберите верное утверждение: Звезда 5-й звёздной величины: 

1) слабее звезды 10-й звёздной величины в 100 раз; 

2) ярче звезды 10-й звёздной величины в 100 раз; 

3) слабее звезды 10-й звёздной величины в 2 раза; 

4) ярче звезды 10-й звёздной величины в 2 раза; 

5) равна по блеску звезде 10-й звёздной величины.

 (20 баллов)
